



МБДОУ – детский сад №588

Городской конкурс «Родина – моя Россия!»

«Мы – наследники Победы!»

Проект «Мы память бережно храним...»

Алябина Елена Владимировна,
воспитатель;
Маурова Светлана Вячеславовна,
воспитатель

Екатеринбург, 2024



*Наши бабушки и деды на внучат глядят своих.
Мы - наследники Победы, мы с тобой - надежда их.*

Актуальность. Историческая память – это не просто знание конкретной реальности прошлого, а сознание того, что каждый из нас, как частица истории. Народная память, является одним из важных источников патриотического и нравственного воспитания личности.

Основной долг всех поколений нашей страны - сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, не оставить в забвении ни одного погибшего солдата, отдать дань благодарности за героический подвиг в Великой Отечественной войне живым ветеранам войны и трудового фронта.

Очень важно именно сейчас не прервать живую нить памяти о героическом подвиге нашего народа. Данная тема может быть интересной и понятной дошкольникам, если обратиться к истории семьи, важно рассказать им о конкретных фактах из жизни старших членов семьи – прадедушек и прабабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигах.

Проблема: недостаточная сформированность представлений у детей о подвиге защитников Родины, о празднике - День Победы, о ветеранах Великой Отечественной войны.





Цель проекта: создание условий для формирования гражданско-патриотических чувств детей-дошкольников, чувство гордости за подвиги нашего народа в Великой Отечественной войне и уважение к ветеранам.

Задачи:

- формировать представления детей старшего дошкольного возраста о военном прошлом родной страны, используя различные виды деятельности;
 - развивать познавательные, интеллектуальные и творческие способности детей старшего дошкольного возраста через внедрение в практику поисково-собирающей и исследовательской деятельности;
 - воспитывать духовно-нравственные и патриотические чувства, гордость за свою страну, любовь и заботливое отношение к старшему поколению, бережное отношение к семейным фотографиям и наградам;
 - повысить педагогическую компетентность родителей в нравственно-патриотическом воспитании детей дошкольного возраста, сделать их активными участниками воспитательно-образовательного процесса.
- 

Идея проекта зародилась благодаря книге «Великая Отечественная война», листая страницы которой дошкольники с удивлением рассматривали иллюстрации. Мальчиков заинтересовало танковое сражение и они решили узнать дома у родителей о боевых машинах Великой Отечественной войны.



Изучая вопрос о боевых машинах, в семье одного воспитанника рассказали историю о прадедушке, который прошёл всю Великую Отечественную войну. Семейный архив помог раскрыть историю Шмакова Георгия Степановича.

Исследуя архивные документы, был установлен боевой путь и род войск, где воевал солдат. Шмаков Георгий Степанович являлся командиром танка Т-34 Уральского добровольческого танкового корпуса.



Боевой путь Уральского добровольческого танкового корпуса





Следующим этапом нашей работы было посещение детской библиотеки, Свердловского областного краеведческого музея и Центра сохранения истории народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса, где дошкольники узнали о истории создания УДТК, об истории военного времени, о народном подвиге в тылу.





«Танковая дивизия»



«На поле боя»



«Встреча победителей!»



«Свеча Памяти»



«Салют Победы»





Проявляя любознательность и познавательный интерес к теме проекта, дети совместно с родителями находили информацию об Уральском добровольческом танковом корпусе и с удовольствием рассказывали своим сверстникам.





Дошкольники – это неутомимые исследователи. Изучив литературу и документы, в ходе проекта, дети выяснили, что танк Т – 34, - это лучший танк времён Великой Отечественной войны, который выпускался на Урале. Проведя поисковую деятельность с родителями, ребята выяснили, что в городе есть улицы (ул. Танкистов, Очеретина, Соболева) и здания (ул. Блюхера 5а, К.Либкнехта 9, Проспект Ленина 46а), связанные с УДТК, танковые мемориалы.



Постепенно в выставку стали добавляться экспонаты из семейных архивов воспитанников. Все экспонаты находились в свободном доступе, поэтому дети использовали их в самостоятельной деятельности.



Так создался мобильный мини-музей, где дети смогли познакомиться с многими предметами военного прошлого.



Полученные знания применялись детьми и в игровой деятельности.



«Эх, дороги...»



«Боевое сражение»



«Боевой путь танкиста»



«Маленький солдат»



«Медсанчасть»



«Танковая дивизия»



«Портфель солдата»



В рамках нравственно-патриотического воспитания, и следуя традициям празднования Дня Победы, в нашем ДОУ проводятся мероприятия, посвященные Великой Отечественной войне.





«Наследники Победы» чтят память о событиях той далёкой войны. Являются участниками патриотической акции «Я помню, я горжусь» и ежегодных выставок, посвящённых Дню Победы.



В День Народного подвига (11 марта) дети и педагоги возлагают цветы к памятнику Уральского Добровольческого танкового корпуса, тем самым чтя память ветерана Шмакова Георгия Степановича и воинов Великой Отечественной Войны.



Мы – наследники Великой Победы!

Наша задача любить своё Отечество, любить свою малую родину и заботиться о ней, уметь защитить то, что досталось дорогой ценой, и помнить подвиг своего народа.

